

华西村 一季度净利预增约三倍

证券时报记者 郑昂

华西村(000936)披露,公司一季度业绩将同向大幅上升,预计实现净利润约6960万元~7876万元,同比增长280%~330%。随着化纤行业市场环境转暖,公司主营产品涤纶短纤维销售价格上涨,毛利率同比上升。

2010年公司实现营业收入32.46亿元,同比增长33.64%;实现净利润1.82亿元,同比增长99.97%。2010年上半年,公司主营的化纤行业复苏缓慢,但从9月中下旬开始,随着棉花价格的大幅上涨,化纤行业市场环境转暖,公司化纤产品的价格也有了较大的提高,涤纶短纤维的毛利率由上期的4%上升至9.32%。

银鸽投资 未讨论资产注入事宜

证券时报记者 向南

银鸽投资(600069)针对股价波动公告,就近日媒体出现“河南煤化资产诱人,银鸽投资静待喂食”的报道征询河南煤业化工集团有限责任公司是否属实。河南煤业回函称,未讨论或研究过注入资产及注入何类资产事宜,媒体有关注入资产的分析评论都是作者的主观观点,没有任何事实依据,将遵循待时机成熟时注入资产的承诺,但目前资产注入的时机远未成熟。

徐工机械 2010年净利大增68%

证券时报记者 郑昂

徐工机械(000425)今日亮出2010年度成绩单,公司实现营业总收入252.14亿元,比上年同期增长21.81%;净利润29.26亿元,比上年同期增长68.04%。

年报显示,徐工机械一批全新产品增势迅猛,履带起重机、混凝土泵车、摊铺机等全新产品销量实现了140%以上的翻番增长。此外,公司全力拓宽产品出口渠道,加强对出口业务的统管力度,出口创汇有了较好的增长,继续保持行业第一。出口国家和地区达112个,增加37个。展望2011年,公司计划实现营业总收入352亿元(合并报表数),期间费用预计33亿元(合并报表数)。

嘉凯城 营收逼近百亿大关

证券时报记者 文星明

嘉凯城(000918)今日披露的年报显示,2010年公司实现营业收入91.78亿元,逼近百亿大关,同比增长24.81%;实现归属于母公司净利润11.15亿元,同比减少6.82%;基本每股收益0.62元。

2010年嘉凯城新增土地储备面积超过400万平方米。公司方面介绍,2011年公司计划新开工面积148.06万平方米,计划竣工交付49.55万平方米。其中,具有代表性的苏伦场和东方红街项目将分别竣工5万平方米和6万平方米左右,商业地产项目占有将大大提升。另外,嘉凯城去年取得的武汉巴登城和青岛李沧区项目,也将于今年开工建设,新开工面积将分别达到11.7万平方米和45万平方米。

宝钢2010年 汽车板产销创新高

证券时报记者 黄婷

近日,记者从2011年宝钢汽车板产销工作推进会上获悉,2010年宝钢汽车板产销两旺,全年汽车板销售同比增长3成,创历史新高,两条新增产线均通过日系等用户认证。

去年宝钢建立了汽车外板大卷分流程,有效释放汽车板供应能力。今年宝钢汽车板面临供应商增多,产品同质化竞争加剧的挑战。对此,宝钢将围绕提高质量、打破工序瓶颈、完善汽车板供应链等重点,实现提高汽车板外板成材率、高强度产量和冷轧汽车板销售量等目标。

5年200亿 中天城投参与贵州保障房建设

证券时报记者 罗平华

昨日,中天城投(000540)与贵州省政府签署了关于参与贵州省“十二五”保障性安居工程建设的框架协议,未来5年将总投资约200亿元,在贵州省内建设保障房约1000万平方米共20万套。这是首家与贵州省政府签约保障房协议的上市公司,中天城投也将成为国内开发保障性住房最大的公司。

据介绍,截至2010年底,贵州已通过多种方式对35.35万户城镇低收入家庭住房困难实施了保障。“十二五”期间,按照国家下达贵州完成39.82万户的保障目标,

保障性安居工程建设时间紧、任务重,贵州省政府通过采取有力措施,鼓励和支持各类企业,广泛吸纳社会资金积极参与公共租赁住房和其他保障性安居工程建设。中天城投根植贵州30余年,是贵州第一家上市公司、唯一一家房地产类上市公司。作为本土最大的民营控股上市公司。2000年以来,中天城投积极响应省、市政府号召,已建和在建的经济适用房等保障性安居工程总量接近200万平方米。

中天城投董事长罗玉平表示,公司一直致力于幸福家园的建设和营造。在过去的4年里秉承着“和谐中天、责任中天”的企业理念,中天城

投在各种公益事业中捐赠、赞助达1.2亿元。从现在开始,公司将用5年的时间,200亿的投入,4000中天的努力去建设这样一个民生家园、幸福家园。

贵州省住房和城乡建设厅厅长李光荣认为,中天城投积极主动参与贵州省保障性住房建设,是政企共同探索保障性安居工程建设的新路子。首先,社会资本的注入可以极大地缓解各地配套资金的压力;其次,可以充分利用房地产企业开发投资的技术优势,确保房屋和公建设施质量,确保运营良好;最后,还可以发挥企业物业管理的丰富经验,为中低收入家庭提供高效服务。



长春燃气获注1.48亿燃气资产

证券时报记者 向南

长春燃气(600333)股改承诺终于兑现了。公司今日公告,控股股东长春燃气控股有限公司拟向长春燃气转让其持有的长春天然气有限责任公司20%股权,该部分股权价值1.48亿元,并出资不超过2.5亿元认购长春燃气定向增发股份。

长春燃气控股公司此举是为了兑现了长春市国资委和港华投资有限公司(原百江投资有限公司)2006年在长春燃气股改时注入优质资产的承诺,当时承诺注入时间是股改完成后1年内,而长春燃气股改在2006年12月22日即已完成,距离目前已有4年时间。

公告显示,长天公司位于长春经济技术开发区,主要经营天然气管道输送、天然气供应和管道工程专业承包等业务,目前拥有地下管网总长1400多公里,日输气能力达230万立方米,主要负责向一汽集团公司、锦湖轮胎、长春卷烟厂等170余户大中型工业企业和近25万居民用户供应天然气。长天公司2007年至2009年的净利润复合增长率为25.74%,2010年长天公司净利润已突破1亿元。

长春燃气增发募集资金总额不超过8.15亿元,将以不低于10.07元/股的价格发行不超过7760万股,用于长春市天然气置换燃气综合利用项目。项目主要包括长春市城西天然气综合集输站工程和长春

市燃气管网技改工程两部分。通过建设长春市城西天然气综合集输站工程可以接收来自中石油和中石化的管道天然气,该工程的实施将为长春市天然气供应提供充足的气源保障;通过实施长春市燃气管网技改工程可以将天然气通过管道供应给长春市的居民和工商业用户,能够保证广大用户使用安全、清洁的天然能源。项目实施完成后,长春市主城区的管道燃气将全部置换成天然气。

城西天然气综合集输站工程建设期为自施工之日起1年内建成。管网技改工程建设期自施工之日起5年内达产。长春燃气表示,募项目计划在2016年实施完毕后,公司当年将新增销售收入2.17亿元、利润总额6427万元。

中交股份吸并路桥建设方案落定

证券时报记者 刘征

今日,路桥建设(600263)公布了与中交股份(01800.HK)的换股吸收合并报告书草案,同时公布的还有中交股份与路桥建设2010年度财务报表及审计报告。2010年度,路桥建设实现净利润1.74亿元,同比增长43.68%。中交股份实现净利润94.51亿元,同比增长23.81%。

据了解,此次中交股份以“吸收合并+首发募资并上市”的方式回归A股,是近年来A股市场少有的创新方案。中交股份换股价格

由询价确定以及在询价结束后确定换股比例也是方案中的创新亮点。

路桥建设公众投资者可将所持路桥建设A股股份按14.53元/股的换股价格转换为等值的中交股份首发的A股股份,也可按12.31元/股的价格行使现金选择权;中交股份的换股价格则通过首发A股时询价确定。路桥建设14.53元的换股价格,较其换股吸收合并预案公告前20个交易日交易均价11.81元/股有23.03%的溢价,并且高于停牌前52周盘中最高价13.66元/股(经除息调整),因此该换股价能够较好地保护路桥建设

公众投资者的利益。

不仅如此,本次路桥建设换股价格对应2009年的市盈率为48.43倍,对应2009年末每股净资产的市净率为3.20倍,大大高于目前行业可比公司的平均估值水平。

路桥建设自复牌以来,股价涨幅超过20%,给了投资者一定的收益保障。同时,此次方案还为路桥建设投资者提供了中交A股上市后在二级市场获利的机会。根据换股吸收合并报告书,中交股份预计2011年的净利润将达到113.04亿元,增长率将近20%;2011年每股收益为0.75元,增长率达到17%。

大豆价格上涨 东凌粮油或获益

证券时报记者 程文

一般而言,大豆进口价格持续上涨将会给大豆压榨加工企业带来成本上升的压力。但分析师研究发现,像东凌粮油(000893)这样的企业,在大豆价格上涨时,加工毛利率反而会提升。不过东凌粮油人士对此却不置可否,称大豆涨价对公司影响不好说。

受中东局势影响,当前国际市场大豆油脂价格预期升高;同时因降雨耽搁了新豆收获,运输难度加大,致使今年2月份南美大豆出口量低于预期,2月份巴西大豆出口量比上年同期减少了66%。德国行业期刊《油世界》表示,南美大豆出口结果远远小于预期水平,3月份出口步伐可能依然缓慢。

基于此,国际市场大豆供应趋紧,价格水涨船高,我国进口大豆

价格随之不断上涨,目前5月到中国口岸完税后,报价美国大豆总成本约为4603元/吨,比去年同期上涨967元/吨。一般看来,大豆成本上升,豆油价格震荡,豆粕价格虽然回升但较难抵消大豆成本上升和豆油价格下降形成的影响,沿海油厂初榨环节收益可能进一步降低。

但江海证券研究员付豪杰却表示,他在具体分析大豆压榨行业毛利率与大豆之间的关系后发现,当大豆价格大幅上涨时,豆油和豆粕价格也会随之上涨,且豆油涨幅大于大豆涨幅;豆粕由于豆油价格大幅上涨,导致大豆压榨量增加,豆粕供应增加,最终豆粕在供应增加和成本增长之间取得平衡之后,涨幅最低;综合而言,大豆价格大幅上涨时,加工毛利率会提升。同时,当大豆价格大幅下跌时,由于豆油和豆粕价格下跌相对滞后,加工毛利率也会较高。大豆价格处于低位

胶着状态时,毛利率才会下滑。

作为大豆加工企业龙头,东凌粮油从美国、巴西和阿根廷进口大豆,加工成四级豆油和豆粕等产品后再销售给中粮等品牌食用油精炼企业和当地一些饲料加工企业。公司目前拥有两个大豆加工基地,合计产能220万吨/年,其中新塘基地70万吨/年,南沙一期150万吨/年,南沙二期150万吨/年产能预计2011年11月完工,1000吨/日油脂精加工项目已投产。

西南证券王剑辉接受记者采访时称,豆油价格因受国家宏观调控的影响,企业自主性较弱,依赖于供求关系变化。但豆粕跟养殖业联系紧密,养殖业市场化程度高,容量又大,万一大豆涨价,可以相对简单地转嫁成本。

对此,东凌粮油董秘石革燕表示,目前进口大豆价格上涨,不能单方面地说对公司是好是坏,最终影响怎样,还真不好说。

云维股份去年净利大增97%

云维股份(600725)今日公布2010年年度报告,公司业绩大幅增长。期内实现营业收入65.90亿元,利润总额2.81亿元,归属于上市公司股东的净利润1.85亿元,同比分别增长50.9%、124.17%和97.22%,每股收益0.3元。公司拟向全体股东每10股派发现金红利1元(含税),共计派发现金6162.35万元。自2001年以来,公司累计实现现金分红2.97亿元(含税)。

2010年,云维股份遭遇云南百年不遇的特大旱灾、限电、原料煤供应紧张、化工产品市场持续低迷等困难,给公司正常的生产经营造成了一定制约。但随着煤化工行业逐渐转暖以及旱情缓解,二季度公司的生产经营基本保持了正常水平。三季度中后期,

化工产品迎来一波久违的上涨行情,公司抓住有利时机,及时调整生产经营策略,取得了较好的经营业绩。纵观全年,随着国内经济总体复苏上行,公司主要产品售价相比上年有所上涨;同时泸西焦化、炭黑、1,4-丁二醇、粗苯精制等项目陆续投产,使得公司焦炭等产品产销量增加,经营规模不断扩大。

经过多年发展,云维股份产业布局涵盖了煤化工、煤电石化和煤气化三条产业链,是目前我国煤化工行业产业链最完善的上市公司。据了解,在刚刚落幕的两会中,云南“桥头堡”建设顺利纳入“十二五”规划纲要(草案),有望正式上升为国家区域战略。随着“桥头堡”战略的实施,云南的上市企业将迎来新的发展机遇,云维股份作为其中主要一员,必将从中受益。(程疆)

陕西金叶将弱化房地产业务

连续多年一直将“巩固烟草配套产业、提升民办教育产业、培育房地产业”作为公司发展战略方针的陕西金叶(000812),在2011年战略规划中首次将房地产业务弱化。

记者注意到,在公司新年度发展规划中,仅仅提到进一步稳定和发展烟标配套及教育产业两大主业,积极调整产业结构,发展公司核心竞争业务和利润增长点,通过合理的产业布局,使公司的资产质量和经营业绩大幅提高。在公司8日发布的2011年经营目标中,记者也找到了量化的数据印证。根据计划,2011年公司主营业务收入5.39亿元,其中烟草配套产业收入3.85亿元,教育产业收入1.03亿元,房地产业务收入0.16亿元,其他收入0.35亿元。

据此测算,房地产业务收入所占收入比例将从2010年的9%萎缩到3%以下。对此,公司表示,随着国家对房地产行业调控政策进一步收紧,房地产行业将面临更加严峻的生存环境。因此,在综合考量之后,公司有必要紧密结合企业经营实际,作出合理、正确的决策。

陕西金叶公司人士告诉记者:卷烟是一种替代性较弱的消费品,卷烟产品的需求近年来持续增长,这决定了烟草配套行业的整体趋势也将保持平稳增长的方向。未来几年公司将紧密依托烟草股东,努力提高产品创新开发能力和工艺水平,不断优化产品结构,努力扩大市场。”而教育行业具有长期稳定的发展趋势。公司下属明德学院在连续四年扩大招生规模的基础上,已进入了良性的发展轨道。(周欣鑫)

中色股份盘活铅冶炼项目

中色股份(000758)今日披露,去年11月12日,公司控股子公司赤峰中色锌业有限公司与山东黄金有色矿业集团有限公司就赤峰市巴林左旗10万吨/年铅冶炼项目签署了合作协议书,昨日公司董事会审议通过了该事项。

协议约定,中色锌业以已投资的资产评估作价约1.3亿元,山东黄金以现金5.2亿元共同出资成立铅冶炼项目公司建设巴林左旗铅冶炼项目。其中,中色锌业持股比例为20%,山东黄金持股比例为80%。该项投资经中色股份董事会批准后生效,但无需股东大会审议批准。

铅冶炼项目建成后,主要从事铅锭的生产和销售,所需原料

主要来自于以赤峰中色白音诺尔矿业有限公司为主的赤峰及周边地区。预计该项目将于2012年下半年建成并投产,因此项目对中色股份本年度的经营业绩不构成影响,但随着项目投产和铝银价格上涨,未来该项目将对公司经营业绩产生一定影响。

中色股份表示,铅冶炼项目在中色股份重组内蒙古白音诺尔铅锌矿时就已经开始建设,其后由于金融危机等原因暂停建设。本次由山东黄金牵头建设该项目,中色锌业予以积极配合,有利于盘活中色锌业资产,同时该项目紧邻中色股份的赤峰中色白音诺尔矿业有限公司,有利于该矿就近销售铅精矿、实现共赢。

(张珈)